

各位朋友们：

東北全労協・東日本大震災対策本部

向所有在 5·1 国际劳动节結集起来的人们，送去从日本東北地区传来的消息。

3 月 11 日、大地震和海啸对以东北地区为中心的太平洋沿海部分造成了毁灭性地破坏。据报道，南北 500 公里、东西 200 公里广大范围内，地壳发生了移动。死亡者和失踪者已近 3 万人、而且随着日子的推移人数还在继续增长。

现在，13 万人仍在避难所里生活着。被称为「災害弱者」的住院患者、介護施設的入居者、在自宅的療養者等人们、在頻发的余震中极度不安地度过他们地日日夜夜。「二次被害」在持续不断地出现。如何在尽早改善环境地基础上、增强生存下去的希望、及团结，共生是我们当今的课题。

作为日本渔业的代表，有着富饶漁場的东北沿海部、和房屋一起渔业，水产业，农业都遭到了破坏。公共施設和地方行政也大都失去了机能。

剧烈地震动和巨大地海啸袭击了建设在东北・北关东沿海部的原子能发电站。福第一原子能发电站遭受了严重地损害。由于东京电力公司和原子力安全・保安院，原子力安全委员会，及日本政府多次错误的判断对应，使危机陷入到了第 7 级别的深刻程度。

菅政权的对应处理，在避难指示，污染对策，与地方行政的连携方面的连续失败，使灾区的失望和愤怒已到了无法计测的地步。

我们在这里，要求民主党政权，为尽早地原子能核事故处理完而竭尽全力。

还有一点要明确地是，必须谴责历代自民党政权的政策及经济界的姿态。最先说出了「日本的原子核电站经受住了海啸，非常了不起」赞美之词的日本经团连会长，在那以后又作出了「不够严格的是国家安全基准」，「国家应承担原子能核事故的赔偿责任」等发言。这些反复的发言，露骨地表明了要保护东京电力公司和原子能产业，坚持推进原子能意识。

有科学研究者对巨大地震和海啸发出了警告。特别是对福岛第一原子核电站，有很多学者指出了它的危险性。对政界，经济界和评论家们「想定外」这种推脱责任之词，决不能容忍。

团结世界的人们，包围计划推进原子能的经营者团体，电力资本，原子能关联企业，通产省及大学，舆论界等势力，向着「脱原子能」社会的方向踏进！

对于企图把「复兴」为政治所用的动向也不能放过。与「这是将东北农业改为 TPP 对应型的机」会」「导入道州制实行地方自治体的再编」等主张作坚决地斗争！

在灾区，倒产，废业的事件不断出现，许多工人失去了工作。更严重的是「借机解雇」的现象在全国蔓延开了。为了工人们的生活和雇用，采取多种方式进行改善！

最后，我们对来自全国，全世界汇集来各种支援和大量的激励之词表示深深地感谢！谢谢大家！

从现在开始，需要我们去长期地，艰巨地努力。灾区的人们正向着从废墟中重新站起，重建生活，劳动和产业，及地域社会再建的目标迈进。

衷心祝愿5·1国际劳动节集会的成功和全世界劳动人民大团结的实现！

2011年5月1日